

編協拿督黃紀達新聞獎



张庆信宣布拨款8万令给编协和大马半岛新闻从业员职工会。(陈世伟摄)

張慶信：媒體應審核過濾

以優質新聞糾正亂象

《星洲日报》在2022年度编协拿督黄纪达新闻奖中夺6大奖22佳作奖，大唱丰收，得奖者与郭清江(中)等星洲高层和颁奖者合影。

(八打灵再也27日讯)旅游、艺术及文化部长拿督斯里张庆信说，现今不少读者和观众都倾向接受耸动的新闻，而不愿了解报道背后真正的事实，长久之下去必会对国家的整体发展造成严重打击，导致社会鸡犬不宁。

对此，他希望所有媒体工作者进行新闻报道时，以他们的专业能力执行审核过滤步骤，齐心整顿纠正近年来所充斥的媒体乱象，以优质新闻报道重构我国健康且正面的媒体生态与形象，一同铸造国家美好的未来发展。

拨8万给编协及NUJ

他昨晚在由马来西亚华文媒体编辑人协会(编协)主办的2022年度编协拿督黄纪达新闻奖颁奖礼上致词时，也宣布拨款3万令给编协，另5万令给大马半岛新闻从业员职工会(NUJ)。

张庆信呼吁媒体从业者不断提升自身素养，遵守职业道德，保持客观公正，用真实专业的态度看待新闻报道，用心呈现每宗新闻事件。

“数字技术的发展，使新闻传播的速度和范围都要有极大的改进和提升，才能符合近年来的社会变化，尤其是虚假信息、不实报道和隐私泄露等问题屡见不鲜，这对新闻媒体的形象和信誉造成很大的损害。”

他说，尽管我国在2023年世界新闻自由指数中排名大跃进一事令人鼓舞，不过亦必须反思排名进步的背后，或会带来带来的安全隐忧。

“我们要牢记，任何自由都必须建立底线，避免出现自由被滥用的情况，所以在继续推动新闻自由发展的同时，我们应该进一步加强媒体的自律和监督机制，保持客观、公正和权威的报道态度，为公众提供真实、全面和可信的信息。”

通过报道评论推广旅业

谈及旅游、文化和艺术方面，张庆信认为，媒体朋友扮演着非常重要的角色，不仅能为公众提供有关旅游景点、文化活动和艺术表演等信息，还可以通过报道、评论和采访等方式，透过游客真实反映让相关单位做出改善。

“若游客的反馈都获得当局迅速回应和采取应对措施，相信各国旅客都会对大马旅游产生足够的信心，在国际社会建立良好口碑，吸引更多游客访马，成为刺激我国经济增长的关键催化剂之一。”

张庆信也与编协会长郭清江一起主持编协官网推介礼。

编协会长郭清江强调，媒体应该在不牺牲新闻专业原则的前提下追求流量，并坚持守护媒体自身的品牌。

“在网络盛行的时代，部分媒体人迷信‘流量才是王道’，不小心掉进网络大坑。一旦媒体过分追求‘流量为王’，最终它会败坏我们的社会，拉低受众或人民的素质，也影响媒体自身的公信力。”

也是世华媒体(马来西亚)兼星洲日报总编辑的郭清江在致词时说，媒体需要在新闻伦理和追求流量之间取得平衡，而建立品牌是一个长期的过程，一旦失去的话，品牌的影响力会在一夜之间消失得无影无踪。

“我们要记住，新闻自由伴随着责任。从我们踏入这个行业的那一刻起，我们就与社会签下了一张无形的契约，提醒我们要坚守新闻伦理、正确引导舆论、传播真实信息、关心社会人文及监督权力机关等核心价值。”

另外，郭清江说，若政府没有修改威胁媒体的法令，以保护作为第四权的媒体，那么成立媒体委员会，不

郭清江：堅守媒體品牌勿為流量棄原則

过是对媒体业者加多一个紧箍咒。“媒体理事会的成立，并不能解决媒体业所面对的问题。媒体业最大的威胁，还是来自于1984年印刷及出版法令、1948年煽动法令和1957年诽谤法令等。由于我们的新闻自由在30年间已取得很大的进展，因此现在才来成立媒体理事会有点太迟，作用也不大。”

促补偿媒体为社媒提供新闻

他说，政府应该协助本地媒体业，向脸书及谷歌等科技巨头企业下手，通过法令强制补偿所有为他们提供新闻内容的媒体。

郭清江说，配合世界新闻日，法国总部的无国界记者组织于5月3日发布了“2023年世界新闻自由指数”。好消息是，马来西亚在去年的排名113位上升到了今年的第73位，取得了飞跃式的进步。这是我们历史上最好的排名，确实值得庆祝。这也使



拿督斯里莊智雅服務精神獎

庄智雅(左)颁发拿督斯里庄智雅服务精神奖给郑钦亮。中为张庆信。(陈世伟摄)

拿督斯里庄智雅新闻事业服务精神奖得主郑钦亮说，新闻事业不会让人口袋丰满，但肯定让人脑袋丰富，对世事也会看得更通透，个人的生活境界、判断力和人脉也会提升到想象不到的地步。他形容，这份工作是一份多姿多彩、千变万化、充满活力，跟着世界时局的脚步同行，却又得跟出版时间赛跑的神奇职业。

籃賽機緣接觸報社

“在篮球赛的机缘下，我接触到报社和新闻，也爱上了这份工作和写文章。一直到今天进入老年，还快乐地写，感觉幸福、无厌无倦、无怨无悔！”

郑钦亮说，如今的新闻业者会比当年出道的自己更加专业，拥有更强的背景，来应对走入数字时代更为惨烈的竞争。

“我没有条件教你们，只有鼓励你们继续走下去，至少走到退休年龄的那一天，才不会辜负你对新闻事业的初心和一身所学。”

到即将于两天后在怡保庆祝的国家记者日变得更有意义。

“但是，我们不能掉以轻心，因为媒体与新闻自由的距离会随着政权的变动而改变。作为媒体人，我们必须时刻保持警惕，捍卫随时可能受到侵犯的新闻自由。”

大馬華文媒體編協設官網

他也在仪式上宣布，马来西亚华文报刊编辑人协会正式改名为马来西亚华文媒体编辑人协会，并正式推介其官方网站，接下来的工作就是修改章程，让华文媒介的新闻网站申请成为会员。



张庆信(左二起)和郭清江与一众编协成员共同主持马来西亚华文媒体编辑人协会官方网站推介礼。左为陈汉光；右一起为白维振和邓丽华。(陈世伟摄)

2022編協拿督黃紀達新聞獎得獎名單

Table with 5 columns: Rank, Award Category, Winner, Newspaper, and Work Title. Lists winners for various categories like Best Service Spirit Award, Best News Reporting Award, etc.